官方微博:新浪@三秦都市报 www.sanqin.com

本首位女首相,有何来历?

三点都市部

本自民党总裁高市早苗21日在临 时国会众议院和参议院首相指名选 举中均胜出,当选日本第104任首 相。她是日本首位女首相。

高市早苗何许人也? 她有何政 策主张?

"安倍路线"坚定继承人

高市早苗1961年出生于日本 奈良县。1993年当选众议员步入 政坛。她历任日本经济产业副大 臣、负责冲绳及北方对策等事务的 内阁府特命担当大臣、总务大臣、经 济安全保障担当大臣等。

高市与前首相安倍晋三关系密 切,是"安倍路线"的坚定继承人。 据介绍,2006年安倍第一次当选首 相时,高市首次进入内阁,出任负责 冲绳及北方对策等事务的内阁府特 命担当大臣。2012年安倍第二次 当选首相后,高市担任自民党政调 会长, 并干2014至2017年, 2019至 2021年担任总务大臣。

高市有3次参加自民党总裁选 举的经历。2021年首次参选未果: 2024年与石破茂一起进入决胜轮; 在本月初的选举中,她当选自民党

以鲜明右翼保守立场著称

高市早苗以鲜明的右翼保守立 场著称。她在意识形态上主张恢复 日本传统价值与民族自豪感,强调修 宪、强化安保、维护天皇制权威等。



10月20日,在位于日本东京的日本国会,日本自民党总裁高市早苗 (右)与维新会党首吉村洋文在记者会上握手。 新华社/共同社

在本月初的自民党总裁选举 中,高市将竞选主张重点放在经济 民生领域。她主张"积极财政",提 出多项减税政策、扩大地方财政支 援,以应对不断上涨的物价。

在外交政策方面,高市称将继 承安倍晋三提出的"自由开放的印 度太平洋"战略,主张强化与东盟及 全球南方国家的合作。

在安保政策上,高市提出强化 自卫队,提高应对新型威胁的能力, 并关注自卫官待遇改善问题。她没 有否定可能按美国要求进一步增加 防卫支出的可能性。

在移民与外国人政策方面,高 市主张加强对非法滞留者的管控, 称将严格审查海外资本流入

在历史认知方面,高市持鲜明 的偏右立场。她长期坚持参拜靖国 神社,并曾表示对"村山谈话"中"侵 略"一词持反对意见。虽然高市在 此前竞选中回避直接回答"是否会 以首相身份参拜靖国神社",但她强 调自己"对战殁者的感恩之心绝不 会改变"。日本媒体普遍认为,若高 市就任首相后继续参拜靖国神社。 势必会给日本的东亚外交带来新的 摩擦点。

高市早苗内阁成立

兼顾力量平衡且保守色彩浓厚

新华社东京10月21日电(记者 李子越 陈泽安)日本新任首相、自 民党总裁高市早苗21日晚组建新 内阁,标志着由自民党和日本维新 会组成的执政联盟正式启动。

新内阁包括高市本人在内共 19名成员,其中10人首次入阁,女 性成员共有3人。日本《朝日新闻》 指出,新内阁暂无与"黑金"丑闻相 关的政治人物。

在主要岗位上,高市任命与其 政治理念相近的保守派人士、前防 卫大臣木原稔出任官房长官。自民 党前干事长茂木敏充、前农林水产

大臣小泉进次郎和前官房长官林芳 正分别出任外务大臣、防卫大臣和 总务大臣。他们此前在自民党总裁 选举中曾与高市竞争。舆论认为, 高市此举意在兼顾党内派阀平衡、 促进内部团结,从而巩固自身的执 政基础。

针对当前社会关注度较高的外 国人政策问题,自民党与维新会在 20日签署的合作协议中提出将设 立专责大臣统筹管理相关事务。高 市任命首次入阁的参议员小野田纪 美在担任经济安全保障大臣的同 时,兼任外国人政策担当大臣。此

人是与高市关系密切的保守派代表 人物之一。日本媒体指出,鉴于内 阁中汇聚了多名保守派人十 新内 阁整体呈现出浓厚的保守色彩。

与自民党联合执政的维新会此 次选择以"阁外合作"形式参与政权 运作,即其成员暂不讲入内阁。据日 媒报道,自民党原本希望邀请维新会 成员入阁,但后者最终决定仅由其国 会对策委员长远藤敬担任首相辅佐 官,以维持政策层面的合作关系。

当天早些时候,高市在临时国会 众议院和参议院的首相指名冼举中 均获胜,正式成为日本第104任首相。

朱雀三号进入首飞准备阶段

可用于大型星座组网

近日,可重复使用火箭朱雀三号 首飞箭顺利完成加注合练及静态点 火试验,进入首飞的关键准备阶段, 可用干大型星座组网。

据介绍,此次试验覆盖了火箭整 箭水平转运及起竖、推进剂加注、发 动机点火及牵制、推进剂泄出等全流 程操作,全面检验了火箭首飞各系统 及与发射场系统的匹配性,相当于首 飞前的一次"彩排"。据了解,此次 '彩排"属于朱雀三号首飞试验任务 的第一阶段。

朱雀三号大型运载火箭结构系 统主任设计师张蕾表示:"第二阶段 是以入轨发射为主要的任务目标,同 步开展一子级的同收试验, 同收试验 仅用于验证相关的技术能力。"目前, 朱雀三号正按计划实施星罩组合体 垂直吊装对接演练,随后将返回技术 区,为正式入轨发射及一级回收开展

张蕾称 接下来将其干试验数据 开展全面的复盘与状态恢复,进一步 细化流程和预案,在确保质量和安全 的前提下 稳步推进第二阶段的工 作,力争两项试验能够圆满成功。

朱雀三号是我国面向大型星座 组网任务自主研制的一款大运力、低 成本、可重复使用的大型液体运载火 箭,采用不锈钢作为箭体主结构材 料。火箭一二级箭体直径4.5米,整 流罩直径5.2米,全箭长66.1米,起飞 质量约570吨,起飞推力超过750吨, 可在执行轨道发射任务后自主高精 度返回,在回收场实现软着陆并重复 据央视

"已抢空"的商品次日仍在售

直播间"热销"假象调查

"只剩最后500单!""3、2、1,上链接!"近日,某 直播平台上,一名美妆主播正卖力推销一款"限量" 粉底液,评论区不断涌现"已拍""再加点货吧"等留 言,营造出抢购氛围。然而,记者次日发现,这款宣 称"已抢空"的商品依然在售,库存充足。这并非个 例。记者调查发现,当前不少商家和主播通过伪造 销量、互动与在线人数等数据,刻意制造"热销"假 象,俨然形成一套完整的灰色产业链。

后台改库存制造假象

10月12日20时,某直播平 -美妆直播间内,主播手持一 款粉底液走到镜头前,她陡然提 高声音:"家人们!这款持妆12 小时不脱妆的粉底液,今天只有 2000 单库存!"一时间,评论区被 "已拍""能不能再便宜点"等留言 刷屏,间或出现"上次买过超好 用""主播推荐必入"等评论。主 播一边查看后台订单,一边提醒: "只剩最后500单了!没下单的 抓紧,下播就恢复原价299元,现 在只要159元!"她还特意举起手 机展示库存数据,几分钟后,主播 宣布该商品"已抢空",转而推荐 下一件产品。此时,记者确认该 商品确实已无法购买。然而第二 天,记者发现这款号称"库存紧 张"的粉底液仍在直播间正常销 售,库存充足,价格也未变动。

刚毕业于北京某高校的赵欣 (化名)曾在某直播基地实习,参 与过一个服装直播团队的工 作。她诱露, 每次直播前, 实习 生们会分下协作:有的负责产品 上架,有的负责留言互动,有的 则操作"小号"营造氛围。"我主 要负责调整后台库存。主播说 '只剩100单'时,我就把库存从 1000 单或 500 单改成 100 单; 主 播喊'秒空'时,我就直接改成 0。需要时再改回来,制造补货 的假象。"赵欣说。她注意到, 些消费者普遍存在从众心理 "看到快抢完了、很多人下单,才 会跟着买。如果只说卖出几单, 根本没人理会"。据她回忆,某 次有主播声称一款连衣裙"已抢 600单",实际成交仅30多单,其 余均为虚拟订单。

"数据焦虑"成造假推手

有业内人士告诉记者,直播 电商行业的"数据焦虑",是虚假 销量泛滥的根本原因之一。 直播带货商家李先生告诉记者, 平台的推荐机制高度依赖"流量 数据"和"销量数据"。直播间的 在线人数、互动率(评论、点赞、 送礼等)直接影响平台流量分 配。"如果直播间达到一定人数、 转化率也不错,平台就会给推荐 位,真实观众自然增多。"李先生 说。这种焦虑也蔓延至一些商 家与主播的合作中。某饰品行 业负责人张女十介绍,在冼择主 播时,她首要考察的就是其"历 史销量数据"。"主播若能每场卖

出5000件,坑位费(指电商直播 中商家需向带货主播支付的商 品上架费用,以获得在直播间展 示和推广商品的资格)自然高; 若只能卖1000件,费用就低得 多。"李先生告诉记者,为提升热 度,他曾在去年购物节期间连续 3天购买定制套餐,每天投入上 万元,最终将直播间在线人数从 2000人推至12万人,坑位费也从 每场5万元涨到8万元。一些电 商平台的商品页面同样存在此类 问题。某电商平台上一位卖服饰 的商家透露,她每月都会委托代 刷公司"优化数据",主要是刷"浏 览量"和"加购数"。

灰色产业链明码标价

业内人士指出,一些直播电 商的虚假数据制造已形成完整产 业链,覆盖"互动""销量""数据" 等多个环节。记者调查发现,在 "互动"环节,代刷公司或相关软 件可提供定制服务。某代刷公司 提供的报价单显示:"基础互动 套餐"(随机评论、点赞)1小时 30元(不少于5000条评论或点 赞);"定制互动套餐"(指定评论 内容、模拟真实用户提问)1小时 150元。此外,还有相关软件售 卖,自动发布设定好的评论和互 动语言等,这类软件需要按月付 费使用,价格为9.9元至几十元 不等。"销量代刷"则分为两种: 一种是"空单代刷",代刷公司用 虚拟账号下单,不支付货款,直 播结束后取消订单,营造"销量 高"的假象;另一种是"实付代 刷",代刷公司用真实支付方式

下单,商家再通过社交账号返还 货款,这种方式成本更高,但能 避免订单被取消的风险。除委 托代刷外,部分商家还会"自导 自演"。一位工艺品店店主告诉 记者,他会让员工或朋友用"内 部优惠券"下单。"比如一把椅子 原价999元,我设置一个'内部优 惠券'500元,员工用券下单,实 付499元,我再把499元转回给员 工,相当于没花钱,却多了一个 销量',无形中也增加了曝光 量。""数据"造假则更加隐蔽。某 代刷公司工作人员向记者介绍, 直播间"1人在线观看1小时"收 费0.5元,"看过该直播"的记录则 为20元1000个。为规避平台检 测,该代刷公司会控制互动频率, 如每10分钟发一条评论、十几秒 占一个特等。

据《法治日报》

社址:西安市长安区西长安街2888号 邮编:710100 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报传媒集团印务有限公司承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系